

气雾彩带行业标准9月实施

产品安全性能成为该市场准入新门槛

本报讯(记者胡晓晶)从今年9月1日起,我国首个关于气雾彩带的强制性行业标准将正式实施。安全性能将成为该市场准入新门槛,喜庆时刻屡屡“闯祸”的气雾彩带有望减少伤人可能。

气雾彩带是近年来新兴的喜庆类产品,用在婚礼、派对、节日等场合喷射很能活跃气氛,目前国内成规模的生产企业约25家,主要集中广东、浙江一带。此前,由于一直

缺乏相应的行业标准,一些不规范企业用低成本制造的易燃型气雾彩带时有伤人。而在欧美和日本等国家,对气雾彩带这类产品在环保、安全方面的要求非常严格,早在上个世纪90年代就已全面禁止使用易燃型的彩带气雾产品。

据中国包装联合会气雾剂专业委员会秘书长赵昆介绍,新实施的气雾彩带行业标准在阻燃与装料量上做出了明确规定,产品安全

性能将成为新的市场准入门槛。

根据标准的要求,阻燃型的彩带气雾是使用不可燃抛射剂以及阻燃性配方原料的安全产品,可以按照罐身标注的使用说明在室内、室外放心使用,具有不燃烧、不染色、可灭火等特点。9月1日以后,凡是阻燃气雾彩带将在包装上有“阻燃”字样;同时,阻燃气雾彩带均会在产品详细说明中注明“本产品符合强制性行业标准《气雾彩带》(BB0046-2007)”字样。

同时,为避免“大罐装少量”的现象,标准中还规定了气雾彩带产品的最低装料量,大大延长产品的使用时间。标准特别规定了最低装料量——以包装上注明容量为100毫升的气雾彩带为例,标准实施后,瓶内必须有40毫升以上的液体,净重量为80克左右。一旦气雾彩带使用前后的重量差不足80克,消费者即可断定购买的气雾彩带不合格。

市级机关昨举行“千牵义卖”

1400个党支部帮助2908名困难学生

本报讯(记者邵宁通讯员蔡九龙)昨天下午,市级机关工作党委、市总工会举办了一个特殊的义卖会。会上,100多件动漫画、十字绣、水彩画和书法作品琳琅满目,售价从几十元到5000元不等。

这一活动名为“千牵义卖”,创作、制作卖品的大多是3年来受到市级机关党支部帮助的学生,也有

一些是机关党员、离退休老同志;而购买的都是市级机关各党支部。义卖所得的爱心款将纳入帮困基金,用于新一轮结对助学活动。

3年前,市级机关系统组织了“千牵助学”活动,由最初的151个基层党支部扩展到现有的1400个党支部,共与2908名困难学生结对,为他们送上帮困金700多万元。

上海边检首创“旅客登陆卡”

化解“人证对照”检查瓶颈

本报讯(记者江跃中通讯员梁林光陆骏)昨天清晨6时30分,巴哈马籍豪华邮轮“奥德赛”缓缓驶抵上海国际客运码头,这是该轮今年首度来沪,也是本月来沪的第二艘邮轮。据上海边检站消息,9月份上海国际客运中心将迎来邮轮旅客出入境高潮。

此次来沪的邮轮“奥德赛”,在

上海只停留大约十个小时,为了确保入境游客和船员能够按既定计划准时登陆观光游览,上海边检站启用全国首创的《旅客登陆卡》,化解了大型旅游船“人证对照”的检查瓶颈。游客可以凭借此卡,给梯口边检民警查验后,下船开始上海之旅,大大节省了旅客通关的时间。

两户家庭人均耗电量相差二十五倍

本报讯(特约通讯员顾武记者江跃中)住房大小相近、人口多少相等的两户家庭,每月人均耗电量相差达25倍。这是彭浦镇地区100余名中学生,在今年暑期上门调查了70多户居民水、电、煤日常使用情况后采集到的数据。记者昨天在该镇采访时获悉,学生们在调查结束后评选出7户节能明星家庭,并请这些节能明星传授节能窍门。

这些被中学生挖掘出的节能明星,都有一系列节能窍门。有的家庭在“节水”上高招迭出:将“抽水马桶”由11升改装为9升,将洗菜水、淘米水、洗衣服水用来浇花、拖地板;有的家庭在节约煤气上颇有心得:烧水时先在水壶里注入四分之一水,等这些水沸腾后再将剩下的四分之三水注入水壶中燃烧,这样,1:3的冷热水先后的燃烧方法,最利于热能的传递与集聚,比直接在水壶里加满水烧开节约能源25%。



连日来,豫园中心广场正在向广大中外游人展示“葫芦文化”,这一“葫芦王国”里的大大小小的葫芦长得奇形怪状,有的像天鹅,也有的像扁豆,其中不少葫芦上刻有诗画,让这些奇形怪状的葫芦也有了文化韵味。

杨建正
摄影报道

市质协用户评价中心发布“夏令热线”调查报告 市民最关注“垃圾清运”“乱设摊”

本报讯(记者薛慧卿)“夏令热线”接近尾声,作为第三方测评机构,市质协用户评价中心上午发布了“夏令热线”市民关注度调查报告。报告显示,“生活垃圾不清运”和“乱设摊”是夏令期间市民最关心的

问题,市民对今年夏令期间各方面生活质量的综合感受总体好于去年。

本次调查中,市质协用户评价中心采用电话访问的方式随机调查了上海19个区县的1000多名市民,主要调查了市民在夏令期间所

关心的问题,以及市民对“夏令热线”各项活动及其成效的看法。

在调查所列举的15项夏令生活的问题中,“生活垃圾不清运”是被访市民最关心的一项,其次是“乱设摊”。

本市今天上午召开调解工作推进大会

本报讯(记者郑裕利通讯员施妍萍)今天上午,本市召开人民调解工作推进大会。市委常委、市委政法委书记吴志明出席会议并讲话。今天的会议表彰了本市法院和司法行政系统的人民调解工作先进集体和先进个人(详见今日A10版《法治视窗》)。

新华网

互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客:**访问记者的博客 **详细:**获取更多信息 **评论:**发表评论 **调查:**参与投票 **爆料:**提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集:**征集新闻线索、征文等

曹家渡家具商城

喜欢的家具 底线的价格 实用的大礼

总面积38800平方米

售后服务热线:62401665 招商热线:62105380

网址:WWW.CJDJJ.com 营业时间:9:30-17:30

总店:长宁路121号

(1-8楼)

电梯直达各楼层(免费泊车)

香港、深广、温州新款家具心动上市新婚、白领人士的佳选

面积2500m²(总店五楼)

大华分店 华灵路1090号二楼

电话:66373450 66373493

三楼 电话:66373450 66373493

二楼 电话:66373450 66373493

一楼 电话:66373450 66373493

新民随笔

“索报”与“索捐”

赵红玲

湖北襄樊,因为5名贫困大学生受助后没有感恩表示,资助他们的企业家“索报”后,不给钱了,取消资助。

山东青岛,一妇女向慈善人士王明殿“索捐”,无果后在大街上声嘶力竭地哭喊,痛骂王是骗子,没有钱还骗人。

“索报”与“索捐”,都与慈善的本质相去甚远。

想起了一个故事,前联合国秘书长安南曾组织了一个富商和社会名流参加的慈善晚宴。手捧钱罐的小女孩露西也来“表心意”,被保安挡在门外。露西反问说:“叔叔,慈善不是钱,是心,对吗?”结果弄得保安不知如何回答,股神巴菲特正好目睹了这一切,随后露西成了晚宴的主角。

小露西的心,是一颗慈善之心,她怀抱所有的积存,不是去捐给困难的邻居、朋友,而是捐给社会上她不认识的更需要钱的人,谁用上这些硬币,她根本不知道,她捐钱的时候,没有任何施恩的想法。

企业家们资助贫困生,用的是国有企业的钱还是私人的钱暂且不论,给点钱就要“索报”,让人家感谢,这有点居高临下施恩的味道,而施恩不是慈善。要泼相“索捐”的妇女,她只晓得慈善家捐出的是钱,却不知道人家捐的事实,事实上是一颗真心。如此撒泼辱人,人家即使手头阔绰,又怎肯相信你、对你掏出友爱之心?

有数据显示,中国和美国人均收入相差38倍,人均慈善捐款却相差了7300倍。我以为,不能据此就说我们的民族缺少真诚、仁爱、平等、宽容的“慈善之心”,而是在我们的传统里,纠缠着更多施恩与回报的情结。所以,我们的慈善事业,尤其是民间慈善事业还需要大力发展。只有慈善事业蓬勃勃勃地发展起来了,人们了解了慈善事业的本质,才会少一些“索报”与“索捐”的闹剧。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]